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ATA Nº. 026/2021 

Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de ltaguajé, Estado do Paraná, realizada aos 

dezoito dias do mês de maio de 2021. A sessão teve início a hora regimental, estando 

presentes os vereadores: NIVALDO FRANCISCO DOS SANTOS, RONALDO RIBEIRO, 

LEANDRO ALVES ZUIN, AYRES TADEU BERTAZZO, ANDRÉ OLIVEIRA, EDUARDO LUIZ 

PARRON, JOSÉ ANTÔNIO DE SOUZA BRITES, ELENICE FERREIRA DE OLIVEIRA e 

JOSÉ APARECIDO DA SILVA BONFIM. O Presidente NIVALDO FRANCISCO DOS SANTOS 

em nome de DEUS e da Justiça declarou aberta a sessão, agradeceu a presença de todos e 

determinou a leitura da Ata n.º 025/2021 que após lida foi aprovada por unanimidade. Em 

seguida passou-se para o Expediente. No Expediente foi lido o Boletim Diário e Vacinômetro 

(Covid-19), atualizado até o dia 18/05/2021 emitido pela Secretaria de Saúde Municipal de 

ltaguajé-PR. Foi lida a Indicação 005/2021 de autoria do vereador José Antônio de Souza 

Brites, Indicando ao Executivo Municipal que providencie internet na forma de sinal de Wi-Fi 

gratuito com livre acesso nas repartições públicas e nos locais de maior circulação de cidadão. 

Foi lida a Indicação 006/2021 de autoria do vereador Nivaldo Francisco dos Santos, 

Indicando ao Executivo Municipal que disponibilize uniformes aos servidores públicos do 

município que atuam na equipe de obras, almoxarifado, cemitério e demais setores ligados a 

Secretaria de Obras. Foi lida a Indicação 007/2021 de autoria do vereador Nivaldo Francisco 

dos Santos, Indicando ao Executivo Municipal que seja construído um quebra-molas nas 

proximidades do Auto Posto de Gasolina Tucunaré. Foi lido o ofício n. 105/2021 que em sua 

íntegra encaminha o Projeto de Lei n. 020/2021 com a seguinte súmula: "Dispõe sobre a 

Alteração do Inciso V do artigo 59 da Lei Orgânica do Município de ltaguajé, que 

regulamenta a proibição de contratação com a Administração Pública Municipal e dá 

outras providências". Foi lido o ofício n. 106/2021 que em sua íntegra encaminha o Projeto 

de Lei n. 01 9/2021 com a seguinte súmula: "Dispõe sobre a Denominação do Edifício Sede 

da Prefeitura Municipal de ltaguajé (Paço Municipal), e dá outras providências". Findo o 

período de Expediente passou-se para a Ordem do Dia. Na Ordem do Dia foi colocado em 

discussão em seguida levado a terceira votação o Projeto de Lei n.º 018/2021 com a seguinte 

sumula: "Regulamenta a doação de bens móveis inservíveis pelo município de ltaguajé e 
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dá outras providências". Não houve discussão. Levado a votação o Projeto de Lei n.º 

018/2021 foi aprovado em terceira votação por unanimidade. Foi colocada em discussão em 

seguida levada a única votação a Indicação n.º 005/2021 de autoria do vereador José Antônio 

de Souza Brites, cujo o texto foi apresentado em fase de Expediente. Em fase de discussão o 

vereador autor defendeu sua proposição. Levado a votação a Indicação n.º 005/2021 foi 

aprovada por unanimidade em única votação. Foi colocada em discussão em seguida levada a 

única votação a Indicação n.º 006/2021 de autoria do vereador Nivaldo Francisco dos 

Santos, cujo o texto foi apresentado em fase de Expediente. Em fase de discussão o vereador 

autor defendeu sua proposição. Levado a votação a Indicação n.º 006/2021 foi aprovada por 

unanimidade em única votação. Foi colocada em discussão em seguida levada a única votação 

a Indicação n.º 007/2021 de autoria do vereador Nivaldo Francisco dos Santos, cujo o texto 

foi apresentado em fase de Expediente. Em fase de discussão o vereador autor defendeu sua 

proposição. Levado a votação a Indicação n.º 007/2021 foi aprovada por unanimidade em única 

votação. Finda a Ordem do Dia, passou-se para as Explicações Pessoais. O vereador José 

Aparecido da Silva Bonfim saudou a todos, saudou ouvintes da Loreto FM, saudou as 

pessoas que acompanham a esta reunião através da página da Câmara Municipal no 

Facebook, em seguida agradeceu a Deus pela recuperação de sua mãe Maria Alice, inclusive 

aos familiares que lhe dispensaram cuidados, entre os agradecidos citou seu padrasto Sivaldo 

Rodrigues, sua irmã Rosângela Rodrigues e o funcionário desta Casa de Leis, senhor Pablo 

Rodrigues. Parabenizou o Conselho Tutelar e seus respectivos servidores por promoverem 

evento para registrar a passagem do Dia Nacional de Enfrentamento ao Abuso e à Exploração 

Sexual. Relatou que o evento contou como uma carreata para registrar a importância deste 18 

de maio. Parabenizou ao Secretário Rafael Machado pelo evento turístico que ajuda a 

promover as belezas das margens do Rio Paranapanema. Parabenizou a Sanepar e a 

Administração pela oferta de caixas d'água novas e um mil reais em dinheiro para a instalação 

da mesma. Parabenizou ao prefeito municipal por todas estas conquistas, atividades e 

celebrações que estão sendo promovidas em nossa cidade. Parabenizou a secretária Tamila 

Antunes da Costa pelos bons trabalhos apresentados no desempenho de suas funções. Em 

segu ida agradeceu e se despediu. O vereador José Antônio de Souza Brites saudou a todos, 

saudou ouvintes da Loreto FM, saudou as pessoas que acompanham a esta reunião através 

da página da Câmara Municipal no Facebook, em seguida parabenizou ao Prefeito por 

promover uma análise nas águas do rio Paranapanema com mergulhadores visando verificar a 

viabilidade de dispor desta atração em nossa cidade. Parabenizou ao Secretário Rafael 

Machado pela iniciativa. Sobre os comentários de que as caixas d'água ofertadas pela 

Sanepar e pela Prefeitura Municipal são promessas de política , disse que estes comentários 
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não são verdadeiros, quando na verdade se trata de um programa Social acompanhado pela 

Secretaria Municipal de Assistência Social. Parabenizou as conselheiras tutelares pelo evento 

que marca o Dia Nacional de Enfrentamento ao Abuso e à Exploração Sexual. Explicou que 

dias atrás o prefeito concedeu a progressão de carreira e não reajuste salarial. Lembrou que 

esta progressão é aplicada somente a servidores efetivos com mais de três anos de admissão. 

Comunicou que em breve o prefeito estará concedendo reajuste salarial. Em seguida 

agradeceu e se despediu. O vereador André Oliveira saudou a todos, saudou ouvintes da 

Loreto FM, saudou as pessoas que acompanham a esta reunião através da página da Câmara 

Municipal no Facebook, em seguida falou dos vários eventos e atividades promovidas neste 

dia, onde os vereadores se dividiram para acompanhar estas atividades. Lembrou que esta 

Câmara tem dado suporte para o prefeito para que o mesmo pudesse dispor de várias 

conquistas e celebrações. Relatou que junto ao vereador José Bonfim participou do evento 

promovido em alusão ao Dia Nacional de Enfrentamento ao Abuso e à Exploração Sexual, um 

evento que merece muita atenção para que este problema seja combatido. Parabenizou ao 

secretário Rafael Machado que deu iniciativa ao evento que trouxe uma empresa a nossa 

cidade para que estudassem as águas do rio Paranapanema. Parabenizou ao cidadão Udeni 

Cordeiro e sua esposa Adriana Justino por levarem os mergulhadores para esta tarefa. 

Lembrou da passagem do Dia Internacional da Enfermagem falando da luta que estes 

profissionais enfrentam por melhores salário e condições de empregabilidade. Lembrou que 

grande parte do trabalho médico é desenvolvido por estes profissionais. Relatou que tem uma 

filha enfermeira que mesmo estando a frente do combate ao Covid19 não abandonou seu 

posto de trabalho. Parabenizou sua filha Aline Oliveira por não fugir desta luta que diariamente 

a coloca em risco. Falou que irá abraçar esta luta junto a estes profissionais. Apresentou suas 

condolências aos familiares do senhor Odílio da Silva Morais. Parabenizou a Secretaria de 

Assistência Social e prefeito municipal pela conquista de novas caixas d'água para atender 

nossa gente. Em seguida agradeceu e se despediu. O vereador Eduardo Luiz Parron saudou 

a todos, saudou ouvintes da Loreto FM, saudou as pessoas que acompanham a esta reunião 

através da página da Câmara Municipal no Facebook, em seguida apoiou o pedido por quebra 

molas na entrada da cidade para quem vem de Teodoro Sampaio. Apresentou suas 

condolências aos familiares do senhor Odílio da Silva Morais. Relatou que recebeu o convite 

para participar do evento que marca o Dia Nacional de Enfrentamento ao Abuso e à 

Exploração Sexual, dizendo que se trata de um importante marco e que é preciso uma 

mobilização de toda população para que denunciem qualquer caso de abuso neste sentido. 

Explicou que por enquanto o prefeito concedeu progressão de carreira aos funcionários 

efetivos e que em breve estará concedendo reajuste salarial. Relatou com contentamento a 
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iniciativa de exploração turística das águas do Rio Paranapanema. Falou que aprova toda luta 

por conquistas para nosso município e só faz críticas quando há necessidade. Falou que um 

novo conjunto habitacional está em fase de documentação e em breve estará sendo disposto a 

população. Falou que recebeu do prefeito a notícia de que em breve a obra da nova escola 

municipal estará passando pela fase de licitação. Relatou que está em estudo a construção de 

uma pequena usina fornecedora de energia de pouco impacto ambiental as margens do Rio 

Pirapó e que a mesma ofertará vários empregos. Parabenizou ao prefeito e Assistência Social 

por estarem dispondo junto a Sanepar de novas Caixas d'águas para população de baixa 

renda. Em seguida agradeceu e se despediu. O vereador Leandro Alves Zuin saudou a todos, 

saudou ouvintes da Loreto FM, saudou as pessoas que acompanham a esta reunião através 

da página da Câmara Municipal no Facebook, em seguida apresentou seus sinceros 

sentimentos aos familiares do senhor Odílio da Silva Morais. Parabenizou ao presidente por 

sua indicação falando de sua importância, tendo em vista o fato de que em breve naquelas 

proximidades estará sendo construído um novo conjunto habitacional. Parabenizou o Conselho 

Tutelar pelo evento que marca o Dia Nacional de Enfrentamento ao Abuso e à Exploração 

Sexual. Parabenizou ao Secretário Rafael Machado pela iniciativa de trazer mergulhares para 

exploração turística do Rio Paranapanema. Lembrou de outros lugares que também são de 

imensa beleza para quem mergulha. Falou que conhece bem as margens daquele Rio mas, 

por estar envolvido com seus afazeres não pode acompanhar os mergulhadores. Em seguida 

agradeceu e se despediu. O vereador Ronaldo Ribeiro saudou a todos, saudou ouvintes da 

Loreto FM, saudou as pessoas que acompanham a esta reunião através da página da Câmara 

Municipal no Facebook, em seguida pediu ao Secretário de Obras e Serviços Urbanos que 

mova esforços no sentido de aguar a grama do parquinho localizado no Conjunto Firmino 

Matias. Fez este pedido porque estamos há vários dias sem chuva, por isto esta ação é 

necessária. Parabenizou ao prefeito, Sanepar e Secretaria de Assistência Social por estarem 

promovendo a oferta de novas caixas d'água a nossos munícipes. Falou que acompanhou a 

entrega e também da importância desta oferta a cidadãos que realmente necessitam. Em 

seguida agradeceu e se despediu. O vereador Ayres Tadeu Bertazzo saudou a todos, saudou 

ouvintes da Loreto FM, saudou as pessoas que acompanham a esta reunião através da página 

da Câmara Municipal no Facebook, em seguida apresentou suas condolências aos familiares 

do senhor Odílio da Silva Morais. Parabenizou ao Conselho Tutelar pelo evento que marcou 0 

Dia Nacional de Enfrentamento ao Abuso e à Exploração Sexual, falando da importância deste 

dia. Falou que não pode participar junto ao Conselho Tutelar porque estava acompanhando 0 

Secretário Rafael Machado que trouxe a nossa cidade uma empresa de mergulhadores que 

fizeram a exploração das águas do Rio Paranapanema para ver a viabilidade de promover esta 
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atividade em nossa cidade. Parabenizou aos empresários Udeni Cordeiro e Adriana Justino 

que deram suporte a este trabalho. Agradeceu aos pescadores que acompanharam os 

mergulhadores onde os mesmos mostraram os locais e suas profundidades. Agradeceu a toda 

administração do prefeito Júnior Noleto, seu chefe de gabinete Dorivander Leal e seu 

secretário Cleber Monfré que tem promovido reuniões para discutir ideias que atendem aos 

anseios de nossos munícipes. Parabenizou ao presidente desta Casa por sua Indicação por 

quebra molas na entrada da cidade. Comunicou que o prefeito está militando junto a deputada 

Luiza Canziani por recursos para finalizar a obra da nova escola municipal. Indicou que seja 

construído em anexo a esta escola um consultório odontológico. Falou que deSta forma 

nenhuma criança que fará parte daquela escola enfrentará problemas relacionados a saúde 

bucal. Em a parte permitido ao vereador Eduardo Parron o mesmo relatou que a base do 

sistema Vigia implantada em nossa cidade visa cuidar da segurança como um todo, este é 0 

foco. De volta ao vereador Ayres Tadeu o mesmo sugeriu que todos os cidadãos zelem pela 

sua vida civil, mantendo documentação em dia de seus veículos e trafegando com respeito e 

segurança. Em seguida agradeceu e se despediu. O presidente Nivaldo Francisco pediu ao 

vice-presidente Ayres Tadeu Bertazzo para que assumisse a presidência para que pudesse 

falar como vereador. O vereador Nivaldo Francisco dos Santos parabenizou ao vereador 

Ayres Tadeu por seu pedido por consultório odontológico anexo a nova escola municipal. 

Justificou sua ausência no evento promovido pelo Conselho Tutelar. Pediu a todos cidadãos 

que façam denuncia quando presenciarem algum tipo de abuso e exploração sexual infantil 

através do disque 100. Falou que não acredita que hoje em dia alguém ainda promova algum 

tipo de incêndio. Ainda assim, alertou que a usina Alto Alegre faz o monitoramento de toda 

região plantada e tem tecnologia capaz de identificar quem comete este tipo de crime. Falou 

que a nova usina que será construída no Rio Pirapó, nas proximidades da cidade, não precisa 

dispor da chamada "escada de peixe" uma vez que se trata de um empreendimento de baixo 

impacto ambiental. Comunicou a quem se interessar que já estão abertas as inscrições para 

uma das casas do novo conjunto habitacional administrado pela Cohapar. Parabenizou ao DER 

pelo recape asfáltico feito no trecho que liga ltaguajé e Colorado. Relatou que O senhor Ricardo 

Jandre foi quem apresentou a ele e ao vereador André Oliveira e por consequência a 

administração municipal o funcionamento do programa Vigia, que está prestes a ser 

inaugurado em nossa cidade. Falou que o prefeito não perdeu tempo e rapidamente correu 

para conquistar a base do sistema Vigia. Falou que a base de nossa cidade é a primeira base 

em uma cidade com menos de cinco mil habitantes. Em a parte permitido ao vereador André 

O!lveira o mesmo falou que este é um projeto de todos os vereadores. De volta ao vereador 

N,valdo Francisco o mesmo falou que se trata de um programa federal e é 
que composto por 
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vários tipos de policiamento. Pediu aos cidadãos que andem na linha quanto sua vida cívil, 

inclusive quanto a documentação de velculos. Lembrou que antes nossa cidade era vigiada por 

dois policiais e ainda partilhando com outros municípios. Lamentou que seu filho não suportou, 

por baixos ganhos, trabalhar para a policia do Paraná. Falou que a polícia não está aqui para 

atrapalhar, mas sim para manter a boa ordem. Comunicou que estarão sendo instaladas 

cameras de vigllancia em toda cidade. Por fim, falou que nenhum membro da admíníStração 

pode atrapalhar os trabalhos destes policiais. De volta ao seu posto de presidente, nada mais 

havendo a tratar o presidente agradeceu a presença e a audiência de todos, justificou a saída 

em plena sessao da vereadora Etenlce Ferreira que teve que socorrer algum familiar e em 

nome de Deus e da Justiça declarou encerrada a sessão. Eu Alessandro Silva Dias que 

secretariei os trabalhos, redigi a presente Ata que após lida e aprovada vai assinada pelo 

Presidente e demais vereadores presentes. 

Presidente - NIVALDO FRANCISCO DO~~~ 
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Vereador -EDUARDO LUIZ PARRON: 

Vereadora -F.LENICE FERREIRA OE OLIVEIRA _, tJ~}z/ n ; :S,L ~ --. 
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